

## Z A P I S N I K

### sa konstitutivne sjednice Savjeta za zaštitu od diskriminacije

Dana 12. marta, 2012. održana je konstitutivna sjednica Savjeta za zaštitu od diskriminacije kojom je predsjedavao predsjednik Vlade Crne Gore Igor Lukšić.

Konstituisan je Savjet čiji su članovi: potpredsjednik i ministar pravde **Duško Marković**, ministri zdravlja **Miodrag Radunović**, prosvjete **Slavoljub Stijepović**, rada i socijalnog staranja **Suad Numanović**, savjetnik predsjednika Vlade **Jovan Kojičić**, te predstavnici NVO Ekvista **Milan Šaranović**, Centra za građansko obrazovanje **Daliborka Uljarević**, LGBT Forumu „Progres“ **Zdravko Cimbalević**, Fonda za stipendiranje Roma **Biljana Alković** i predstavnica Saveza sindikata Crne Gore **Slavica Jauković**, sekretar Savjeta je pomoćnica ministra za ljudska i manjinska prava Blanka Radošević – Marović.

Otvarajući sjednicu Savjeta, predsjednik Vlade **Igor Lukšić** je naglasio da je uspostavljanje jednog ovakvog tijela, na nacionalnom nivou, od izuzetnog značaja za podsticanje aktivne implementacije antidiskriminacione politike Vlade Crne Gore, kao i za naše brže uključivanje u procese evropskih integracija.

Jedna od već zakazanih aktivnosti u tom cilju jeste i predstojeća međunarodna konferencija **”Zajedno protiv diskriminacije”** koja će se održati 19. marta, 2011. u Budvi i o kojoj je ukratko informisao Savjet savjetnik premijera, Jovan Kojičić. On je naveo da će pomenuti događaj biti dobra prilika za uspostavljanje regionalne mreže usmjerene na borbu protiv diskriminacije na osnovu seksualne orijentacije, budući da je ovo prvi skup na visokom nivou u ovom dijelu svijeta koji tretira pitanja ravnopravnog položaja LGBT zajednice, čime Crna Gora potvrđuje opredijeljenost da doprinese unapređenju zaštite ljudskih prava. Član Savjeta Jovan Kojičić se zadužuje da za sljedeću sjednicu pripremi informaciju o održanoj konferenciji „Zajedno protiv diskriminacije“.

Takođe, za narednu sjednicu Savjeta potrebno je pripremiti i normativnu infrastrukturu rada Savjeta.

Na svojoj prvoj sjednici Savjet je upoznat sa **inicijativom članova Savjeta iz nevladinog sektora**, koja je upućena kabinetu predsjednika Vlade CG, na dan održavanja sjednice, i u kojoj je traženo da Savjet, nakon svoje prve sjednice, donese određene zaključke koji će biti prosljeđeni medijima. Nakon kraće diskusije utvrđen je sljedeći **tekst zaključaka**:

"Svjesni primjera diskriminacije zbog različitog političkog opredjeljenja, nacionalnog identiteta, vjerskih uvjerenja, starosne dobi ili invaliditeta, pola, rase, seksualne orijentacije ili rodnog identiteta, socijalnog i drugo porijekla, Savjet svim građanima i građankama Crne Gore, koji su u prošlosti, po bilo kom osnovu, bili predmet diskriminacije, upućuje izvinjenje poručujući da je država Crna Gora odlučna da se izgradi u društvo u kome se poštuju sva ljudska prava.

U cilju podsticanja aktivne implementacije antidiskriminacione politike, Vlada Crne Gore je obrazovala Savjet za zaštitu od diskriminacije kako bi na taj način, kroz saradnju sa organizacijama civilnog društva i neposredno učešće pripadnika/ca marginalizovanih i najčešće diskriminiranih grupa, nastavila sa daljim razvijanjem antidiskriminatorne prakse i uspostavljanjem društva kulture ljudskih prava".

Na sjednici je usvojno i zajedničko saopštenje Savjeta kojim se najstrožije osuđuje napad na novinarku Vijesti Oliveru Lakić :

”Savjet za zaštitu od diskriminacije vidi medije kao značajnog saveznika državnih institucija, sudske vlasti i državnih tužilaca, institucije Ombudsmana i drugih nezavisnih tijela, nevladinih organizacija posvećenih zaštiti ljudskih prava i osnovnih sloboda i samih građana/ki u ostvarivanju prava na istinu, objektivno i blagovremenu informaciju o svemu što je od njihovog interesa i pažnje, kao i za funkcionisanje okruženja u kojem stvaraju i žive. Savjet za zaštitu od diskriminacije, imajući u vidu duh Evropske konvencije o ljudskim pravima, svjestan je činjenice da sloboda izražavanja predstavlja temelj demokratskog društva i jedan od osnovnih uslova za napredak društva i pojedinaca/ki u njemu, pri čemu slobodni mediji imaju ključnu ulogu u društvu vladavine prava. Savjet za zaštitu od diskriminacije osuđuje napad na novinarku nezavisnog dnevnika „Vijesti“ gospođu **Oliveru Lakić** i očekuje blagovremeno identifikovanje i procesuiranje osobe ili osoba koje stoje iza napada, a sami napad doživljava krajne ozbiljno i kao jasnu opomenu da se institucionalna zrelost crnogorske države više ne smije dovoditi u pitanje. Ugrožavanje sigurnosti novinara i njihovih porodica predstavlja ozbiljnu prijetnju vrijednostima na kojima počiva savremena Crna Gora, pa zato Savjet za zaštitu od diskriminacije iskazuju punu podršku za rad svakom crnogorskom novinaru i novinarki i očekuje od mjerodavnih državnih institucija preduzimanje efikasnih mjera i radnji”.

U daljem radu sjednice potpredsjednik Vlade Duško Marković je, podržavajući navedene zaključke Savjeta, istakao proaktivni stav Vlade u odnosu na pitanja zaštite od diskriminacije, prije svega formiranjem tri veoma značajne radne grupe (sastavljene od predstavnika državnih institucija i nevladinih organizacija), a koje su posvećene izradi programskih dokumenata za borbu protiv homofobije, analizi pravnih propisa sa aspekta LGBT prava i analizi stavova u udžbenicima u okviru obrazovnog sistema Crne Gore sa stanovišta poštovanja ljudskih prava LGBT osoba.

Predstavnik LGBT Foruma ”Progres” Zdravko Cimbalević je naveo probleme u funkcionisanju prvog LGBT skloništa i iznio stav da ovaj problem mora biti jedan od zadataka Savjeta, budući da je sklonište suočeno sa finansijskim poteškoćama u funkcionisanju. Ukupna sredstva, na godišnjem nivou, za funkcionisanje ovog skloništa iznose oko 19. 000 Eura, a Vlada je nedavno izdvojila iz svojih sredstava za funkcionisanje Užeg kabineta 3 600 Eura. Budući da postoji zakonski regulisana procedura za dodjelu sredstava nevladinim organizacija, predsjednik vlade Igor Lukšić je sugerisao da se iskoristi prilika, već u aprilu o.g., i da se konkuriše za dodjelu sredstava iz fonda od igara na sreću, a da će Savjet dati podršku LGBT Forumu ”Progres” u projektu finansiranja skloništa za LGBT osobe.

\*\*\*

Sjednica Savjeta je održana u zgradi Vlade CG i trajala je od 14h do 15:30h. Početak rada sjednice Savjeta otpratili su novinarske ekipe, a potom je nastavljen rad bez prisustva medija.

PREDSJEDNIK SAVJETA

Dr Igor Lukšić